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الإستنتاجيالتحليل 



.تلفةيقصد به اعطاء معنى للبيانات، وتوضيح أسباب الأحداث والعلاقات بين المتغيرات المخ•

قياسات او يساعد على تحديد طبيعة العلاقات السببية ومدى التقارب او التباين بين النتائج او ال•

تباط الشواهد المختلفة وما شابه ذلك باستخدام وسائل مختلفة مثل الارتباط البسيط، الار 

.الخ.. طاتالمتعدد، الانحدار البسيط، الانحدار المتعدد، قياسات التشتت او الانحراف، فروق المتوس

.يستخدم لاختبار الفرضيات•

التحليل الاستنتاجي



التي يمكن استخدامها، ( Non-parametric) واللامعلمية )Parametric) هناك مجموعة من الاختبارات المعلمية 
ولكن اتخاذ قرار حول استخدام الاختبارات المعلمية يعتمد على مجموعة من الشروط النظامية التي يجب 

.اللامعلميةتحققها وفي حالة عدم تحققها فإن الباحث يتجه الى استخدام النوع الآخر من الاختبارات 

الاختبارات المعلمية و اللامعلمية 

Reference:
Pallant, Julie. (2010). SPSS survival manual : a step by step guide to data analysis using SPSS. Maidenhead :Open University Press/McGraw-Hill,



:المثالهناك عدد من الشروط النظامية التي يمكن الاطلاع عليها في كتب الاحصاء ومن هذه الشروط على سبيل

أكد وهذا يمكن الت. ويعني أن قيم جميع المتغيرات يجب أن تكون ذات توزيع طبيعي:  Normalityالإعتدالية 1.
-Kolmogorovأو باستخدام اختباري الإلتواء و التفلطح، وكذلك اختبار Histogramsمنه باستخدام شكل 

Smirnov  وShapiro-Wilkكما بيناه سابقا.

.Normal Q-Q Plotويمكن التأكد منه باستخدام شكل : Linearityالخطية 2.

هذه الاختبارات تفترض ان العينات تم سحبها من مجتمعات متساوية : Equality of Varianceالتجانس 3.
تبار اخويمكن التأكد من هذا الشرط باستخدام . وهذا يعني التغير في قيم كل مجموعة متساوي . التباين
Levene’sليفني  test.

الشروط النظامية للاختبارات المعلمية

Pallantوفقا لـ : ملاحظة هامة ذات أهمية تكون مشكلة لا فإن الإعتدالية  (2010)
(.مشاهدة أو أكثر30)كبيرة في حالة العينات الكبيرة 



.لبحوثهناك العديد من الأساليب الاحصائية التي يمكن استخدامها وتختلف باختلاف أغراض ا•

ب وفقا لذلك ويمكن تقسيم الأسالي. المهم هو معرفة الأسلوب المناسب اتباعه للبحث الخاص فيك•
:إلى نوعين

 أساليب تقيس العلاقة
بين المتغيرات

ت الاختلافاأساليب تقيس 
بين المجموعات

أنواع الأساليب الاحصائية الاستنتاجية



أساليب تقيس الاختلافات بين المجموعات

قرر سنركز هناك العديد من الاختبارات الإحصائية التي تقيس الاختلافات بين المجموعات ولتحقيق أهداف هذا الم

:نوعين هماعلى 

.مجموعتين فقطيستخدم للكشف عن دلالة الفروق بين متوسطي : T testاختبار فروقات المتوسطات  1.

.متوسطات أكثر من مجموعتينيستخدم للكشف عن دلالة الفروق بين : ANOVAاختبار التباين 2.



س يشمل نوعان معامل إرتباط بيرسون و معامل ارتباط سبيرمان، ويستخدمان لقيا:  Correlationالإرتباط 1.

(.إيجابية أو سلبية)هذه العلاقة ( نوع)قوة العلاقة بين اثنين أو مجموعة من المتغيرات وكذلك اتجاه 

يعتبر امتداد لمعامل ارتباط بيرسون ولكن يستخدم لقياس قوة : Partial Correlationالإرتباط الجزئي 2.

(.بيرقا/ضابط)العلاقة بين المتغيرات العددية النسبية مع الرغبة في التحكم بتأثير متغير ثالث 

ى يستخدم لفحص تأثير مجموعة من المتغيرات المستقلة عل:  Multiple Regressionالخطي المتعدد الإنحدار 3.

.النماذجمتغير تابع عددي نسبي، ويوجد أنواع كثيرة من 

مل، ويستخدم لتخفيض عدد المتغيرات وتلخيصها لعدد أقل تعرف بالعوا: Factor Analysisالعاملي التحليل 4.

.ويشمل التحليل العاملي الاستكشافي و التحليل العاملي التوكيدي

أساليب تقيس العلاقة بين المتغيرات



تاختبار فروق المتوسطا
T-test



T testاختبار فروق المتوسطات 

غير مدرجة، /اناث ، شركات مدرجة/ذكور )فقط يستخدم للكشف عن دلالة الفروق بين متوسطي مجموعتين•

قبل ) دية فروق المتوسطات في نقطتين زمنيتين قبلية وبع، أو يراد اختبار (دولي/شركات ذات مراجع محلي

(.IFRSبعد اقرار /IFRSبعد تطبيق الحوكمة، قبل اقرار /تطبيق الحوكمة

:شروط يجب توافرها قبل تطبيق التحليل

.نسبيفترة أو التابع يجب أن يكون المتغير : نوع المتغير التابع1.

.ويعني عدم تأثر أي مشاهدة بمشاهدة أخرى، أو أي مقياس بمقياس آخر: المشاهداتاستقلالية 2.



 يستخدم عندما يراد المقارنة بين متوسطات
.تين، أو فترتين مختلفمجوعتين مختلفتين

Paired-samples T-test

T-testأنواع اختبار 

Independent-samples T-test

يستخدم عندما يراد المقارنة بين
ين في فترتمجموعة واحدة متوسطات 

.مختلفتين

ناسب إذا كان الهدف هو قياس الفروقات بين أكثر من مجموعتين، فإن التحليل الم: ملاحظة هامة
Analysis of Variance (ANOVA)هو تحليل التباين 



:سؤال البحث

خارجي بين متوسط الآداء المالي للشركات ذات المراجع ال( ذو دلالة احصائية)هل يوجد فرق معنوي 
الدولي والشركات ذات المراجع الخارجي المحلي؟ 

Independent-Samples T-test

:لتطبيق التحليل نحتاج إلى
.(مثل متغير الأداء المالي)نسبي متغير تابع (1)
.(Big4، مثل متغير جودة المراجع الخارجي  Dummy Variableمتغير وهمي )إسميمتغير مستقل (2)

: Sig, (2-tailed)قيمة إذا كانت 
.فإنه يوجد فرق معنوي  0.05أقل من أو يساوي (1)
.فإنه لا يوجد فرق معنوي  0.05أكبر من (2)

في جدول النتائج



ر نختار نفس قيم المتغي
التي أدخلناها سابقا

المتغير التابع

لالمتغير المستق



اختبار ليفني لقياس 
التجانس بين المجموعتين

معلومات المجموعتين

المتوسط، الانحراف المعياري، الخطأ 
المعياري للمتوسط

فهذا يعني أن التباين بين 0.05أكبر من  .Sigإذا كانت قيمة •

.، وعليــــــه نعتمد بيانات الصف الأولمتجانسالمجموعتين 

فهذا يعني أن التباين 0.05أقل من أو يساوي  .Sigإذا كانت قيمة •

ف وعليــــــه نعتمد بيانات الص، متجانسغير بين المجموعتين 

.الثاني

.Sigقيمةأنلاحظ• (2-tailed)فرقيوجدلاأنهيعني،0.05منأكبر

ذاتللشركاتالماليالآداءمتوسطبين(احصائيةدلالةذو)معنوي

.المحليالخارجيالمراجعذاتوالشركاتالدوليالخارجيالمراجع

.Sigكانتإذا• (2-tailed)فرقيوجدأنهيعني،0.05يساويأومنأقل

.معنوي



تحليل التباين
Analysis of Variance



.يتم استخدام تحليل التباين إذا أردنا اختبار فروق متوسطات أكثر من مجموعتين1.

اختبارات التباين، ويختلف استخدامها باختلاف أهداف الدراسة ونوع هناك العديد من2.

:ومن هذه الأنواع. بياناتها

تحليل التباين الأحادي

One-Way ANOVA

ANOVAتحليل التباين أنواع 



.أكثر من مجموعتينيستخدم في حالة مقارنة متوسطات •

جزئة، ت: مثل متغير القطاع)متغير مستقل له أكثر من فئتين من شروط هذا التحليل وجود •

(.مثل الآداء المالي)متغير تابع نسبي ، و (بتروكيماويات، مواصلات

متوسطات ، الذي يعني أن 0.05أقل من أو يساوي .Sigإذا كانت قيمة ةمعنويالفروقات تكون •

.ستطيع تحديد أي متوسط هو المختلفنلا نا، ولكنالمجتمع غير متساوية

.Post-hocيجب اجراء اختبار اسمه  اختلفممتوسطهايكون عرفة أي المجموعة اذا اردنا م•

One-Way ANOVAالأحادي تحليل التباين 



:سؤال البحث

ة التجزئ: الثلاثةقطاعات البين آداء الشركات في ( ذو دلالة احصائية)هل يوجد فرق معنوي 
والبتروكيماوي والمواصلات؟ 

:لتطبيق التحليل نحتاج إلى
(مثل متغير الأداء المالي)نسبيمتغير (1)
(مثل القطاع) ثلاث مجموعات أو أكثر يحتوي على إسميواحدمتغير (2)

One-Way ANOVAالأحادي تحليل التباين 

في جدول النتائج
: F ratioبقيمة الخاصة.Sigكانت قيمة إذا 
.فإنه يوجد فرق معنوي  0.05أقل من أو يساوي (1)
.فإنه لا يوجد فرق معنوي  0.05أكبر من (2)



المتغير التابع
(نسبي متصل)

المتغير المستقل
إسمي من ثلاث مجموعات فأكثر





إحصاء وصفي 
لمجموعات المتغير

(المجموعاتلقياس التجانس بين ليفنياختبار )
.متجانسالقطاعات فهذا يعني أن التباين بين 0.05أكبر من  .Sigلا حظ أن قيمة 

(ANOVAالتباين اختبار ) 

.ةمعنويوقات المتوسطات غيرفرفهذا يعني 0.05أكبر من  .Sigلا حظ أن قيمة 



 ANOVAفي اختبار  F ratioفقط إذا كانت قيمة مهمهذا الجدول •
(0.05أقل من )معنوية

يحدد هذا الجدول المجموعة التي يكون متوسطها مختلفا عن •

.المجموعات الأخرى
وبالتالي ANOVAفي مثالنا هذا لم يكن هناك فرق معنوي في اختبار •

.لن نستكمل النظر في هذا الجدول

:كيف نقرأ النتائج

آداء متوسط الاداء المالي لقطاع التجزئة أعلى من متوسط1.
.، ولكنه غير معنوي 0.02871البتروكيماويات بـ 

أداء متوسط الأداء المالي لقطاع التجزئة أعلى من متوسط2.
.ولكنه غير معنوي 0.00150المواصلات بـ 

متوسط الأداء المالي لقطاع البتروكيماويات أقل من 3.
.متوسط أداء المواصلات ولكنه غير معنوي 



طية اختبار الفروض الارتبا



.وجود علاقة بين متغيرينتساعد هذه الاختبارات على تأكيد•

ع ذلك الى ، وانما قد يرجوجود علاقة سببية بينهمابالضرورةيعنيقد لاوجود علاقة بين متغيرين•
.متغيرات أخرى 

أو ، موجبة( r) معامل الارتباط اشارةإذا كانت ( ايجابية)طردية المتغيرين العلاقة بين قد تكون •
.سالبة( r) معامل الارتباط اشارةإذا كانت ( سلبية)عكسية 

(.1-)و ( 1+)وتتراوح قيمته بين تغيرين، المهو مقياس لقوة او حجم العلاقة بين ( r) معامل الارتباط •

نوع يتم اختبار الفروض الارتباطية من خلال أساليب احصائية يختار الباحث اي منها وفقا ل•
.البيانات المستخدمة

اختبار الفروض الارتباطية



.Scatterplotيمكن اختبار نوع العلاقة بين متغيرين بيانيا من خلال •

(.Pallent, 2010)معنويا( r) ، غالبا ما يكون معامل الارتباط العينات الكبيرةمع •

.مع مثيله في الدراسات السابقة( r) يجب دائما مقارنة قوة معامل الارتباط •

اختبار الفروض الارتباطية

قيمة المعامل الارتباطقوة

0.29إلى 0.10 ارتباط ضعيف

0.49إلى 0.30 ارتباط متوسط

1.00إلى 0.50 ارتباط قوي

Cohen (1988, pp. 79-81): المرجع



يستخدم لقياس العلاقة : Pearson Product-moment Correlationمعامل ارتباط بيرسون 1.
(يشترط علاقة خطية)أو بين متغير نسبي وآخر إسمي ثنائيبين متغيرين نسبيين

لقياس تخدم يس: Spearman Rank Order Correlationمعامل ارتباط الرتب لسبيرمان 2.
.(لا يشترط العلاقة الخطية)النسبيمن النوع الترتيبي أو العلاقة بين متغيرين 

Kendalt’sمعامل ارتباط الرتب لكندال 3. Rank Order Correlation  : يستخدم لحساب
شترط العلاقة لا ي)سبيرمان، ويعد بديلا لمعامل ارتباط من النوع الترتيبيالعلاقة بين متغيرين 

.(الخطية

.يينثنائيستخدم لحساب العلاقة بين متغيرين إسميين : Phi Coefficientارتباط فاي معامل 4.

أنواع معاملات الارتباط



.غير ثنائيإسمي يستخدم لحساب العلاقة بين متغيرين أحدهما : Lambdaمعامل لامدا 5.

ويستخدم لحساب العلاقة بين متغيرين بعد : Partial Correlationمعامل الارتباط الجزئي 6.
.حذف تأثير متغير أو متغيرات أخرى عليهما

ويستخدم لحساب العلاقة بين متغير من : Multiple Correlationمعامل الارتباط المتعدد 7.
.جهة وعدة متغيرات من جهة أخرى 

أنواع معاملات الارتباط



 ارتباط بيرسون اختبار 
SPSSبرنامج بواسطة 

Pearson Product-moment Correlation 



:  السؤال البحثي

المالي؟هل هناك علاقة بين حجم مجلس الإدارة والأداء (1)

المالي؟هل هناك علاقة بين جودة المراجع الخارجي والأداء (2)

النسبيمن النوع تغيران ممع يستخدم •

.من فئتان فقطإسميومتغير آخر نسبي متغير واحد ( أو)

(.Linear Relationship)يشترط أن تكون العلاقة بينهما خطية •

باستخدامالارتباطية اختبار الفروض 
ارتباط بيرسون معامل 



معامل ارتباط بيرسون 



-= قيمة معامل بيرسون  0.303
0.05أكبرمن قيمة معنوية معامل الارتباط 

دارة بين حجم مجلس الإ علاقة سلبية متوسطة تدل قيمة معامل بيرسون على أن هناك 
0.05عند مستوى دلالة ليست معنوية والعائد على الأصول، إلا أن هذه العلاقة 



غير مت)رين مع تجنيب تأثير متغير ثالث يمتغيستخدم عندما نريد دراسة علاقة الارتباط بين 
(.رقابي/ضابط

طالمتغير الضاب

Partial Correlationالجزئي الإرتبــاط



:واحدة من العبارات التالية صحيحة
.توجد علاقة سلبية غير معنوية بين العائد على الأصول وحجم مجلس الإدارة(1)
.توجد علاقة إيجابية غير معنوية قوية بين جودة المراجع الخارجي والعائد على الأصول (2)
.توجد علاقة إيجابية معنوية قوية بين الملكية والعائد على الأصول (3)
.ترتبط الملكية ارتباطا متوسطا ومعنويا مع العائد على الأصول (4)



:اذكر نوع العلاقة، وقوتها، ومعنويتها بين المتغيرات التالية

عمر الشركة وحجم مجلس الإدارة ؟(1)

الملكية والعائد على الأصول ؟(2)

تمرين



:اليةاذكر نوع العلاقة، وقوتها، ومعنويتها بين المتغيرات الت
عمر الشركة وحجم مجلس الإدارة ؟(1)
الملكية والعائد على الأصول ؟(2)



الإنحدار المتعدد
Multiple Regression



Research Modelنموذج الدراسة 

الدراسةمتغيراتعلىالنموذجهذايحتوينموذج،تطبيقيةدراسةلكل

.الرياضياتبلغةكتابتهايتموالضابطةوالتابعةالمستقلة

المعادلةيسارعلىيظهرالذيالمتغيرهو(DV)التابعالمتغيررياضيا

Control)والضابطة(IV)المستقلةوالمتغيرات،Yبالرمزلهويرمز V)

.Xبالرمزلهاويرمزالمعادلةيمينفيتظهر

𝒀 = 𝜷𝟎 + 𝜷𝒙𝟏 + 𝜷𝒙𝟐 + 𝜷𝒙𝟑 + 𝜺



Research Modelنموذج الدراسة 
نموذج الإنحدار المتعدد

𝒀 = 𝜷𝟎 + 𝜷𝒙𝟏 + 𝜷𝒙𝟐 + 𝜷𝒙𝟑 + 𝜺

Y: المتغير التابع

𝜷𝟎: ثابت نموذج الإنحدار

𝜷:معامل الإنحدار

𝒙𝟏, 𝒙𝟐, 𝒙𝟑: المتغيرات المستقلة

𝜺:الخطأ العشوائي



مثــــــــــــــــــــــــــــــــــــال

Y: ( العائد على الأصول)المتغير التابع

𝜷𝟎: ثابت نموذج الإنحدار

𝜷:معامل الإنحدار

𝒙𝟏, 𝒙𝟐, 𝒙𝟑:  (حجم المجلس، الإستقلالية، التأهيل الأكاديمي)المتغيرات المستقلة

𝜺:الخطأ العشوائي

المجلس،حجم)الإدارةمجلسخصائصتأثيردراسةعلىالدراساتإحدىتقوم

.للشركات(الأصولعلىالعائد)الماليالأداءعلى(الأكاديميالتأهيلالإستقلالية،



مثــــــــــــــــــــــــــــــــــــال

:كالتاليالمتغيراتبترمزسنقوم

ROA=(الأصولعلىالعائد)التابعالمتغير

Size=(المجلسحجم)الأولالمستقلالمتغير

Indpend=(الإستقلالية)الثانيالمستقلالمتغير

Qualif=(الأكاديميالتأهيل)الثالثالمستقلالمتغير

𝑹𝑶𝑨 = 𝜷𝟎 + 𝜷𝑺𝒊𝒛𝒆 + 𝜷𝑰𝒏𝒅𝒑𝒆𝒏𝒅 + 𝜷𝑸𝒖𝒂𝒍𝒊𝒇 + 𝜺

:أنحيث

Qualif=الأكاديميالتأهيل،Indpend=الإستقلالية،Size=المجلسحجم،ROA=الأصولعلىالعائد



ديد مقدار يمثل الانحدار امتداد للإرتباط، حيث يهتم بنوع العلاقة بين المتغيرات وكذلك بتح•
.التغير في المتغير التابع المصاحب للتغير الحاصل في المتغيرات المستقلة

.تابع من بيانات متغير مستقلالتغير الميهدف إلى التنبؤ ب: الانحدار البسيط•

.المستقلةيهدف إلى التنبؤ بالمتغير التابع من بيانات مجموعة من المتغيرات: الانحدار المتعدد•

هدف الدراسة ونوع يجب اختيار النوع الذي يلائم الانحدار، متنوعة من هناك أساليب •
.متغيراتها

:  يساعد الانحدار في الإجابة على عدة تساؤلات منها•

المستقلة؟إلى أي درجة يمكن التنبؤ بقيم المتغير التابع بناء على مجموعة من المتغيرات( 1)

أي من العوامل المستقلة أكثر تنبوءا بقيم المتغير التابع؟( 2)

رات ضابطة؟ما مدى قدرة المتغير المستقل على التنبؤ بقيم المتغير التابع مع وجود متغي( 3)

المتعددالإنحدار



:، نذكر منهاقبل البدء باستخدام أسلوب الانحدار استيفائها يجب الشروط هناك مجموعة من •

: حجم العينة(1)

.دراسات الاجتماعيةفي المشاهدة لكل متغير مستقل 15توفر Stevens(1996)يرى •

Tabachnickقام • and Fidell(2007 ) معادلة لحساب حجم العينة المناسبة اعتمادا على عدد بتقديم
(.عدد المتغيرات المستقلة=  mحيث ) N > 50 + 8mالمتغيرات  وهي 

علاقة بين المتغيرات المستقلة بعضها البعض،أي لا يوجد : Multicollinearityتعدد مارتباط خطي عدم وجود (2)
 r) ينهما كبير حيث يحكم على وجود مشكلة الارتباط الخطي المتعدد بين متغيرين مستقلين إذا كان قوة الارتباط ب

(.Pallent, 2010)(و أكثر0.90 =

:  Outliersقيم متطرفة عدم وجود (3)

.  يمالقم المتطرفة ولذلك يجب اتخاذ المعالجة المناسبة لتلك يأسلوب الانحدار حساس جدا تجاه الق•

، حيث (Standardized residual) التعرف على تأثير القيم المتطرفة من خلال بواقي نموذج الانحدار يمكن •
Tabachnickعرف  and Fidell(2007 ) أو أقل 3.30القيم المتطرفة بأنها تلك القيم التي بواقيها أكثر من

3.30–من 

الانحدار المتعددشروط استخدام 



يجب أن تكون موزعة توزيعا ( Standardized residual) بواقي نموذج الانحدار : Normalityالإعتدالية(4)
.طبيعيا تجاه قيم المتغير التابع التنبؤية

تأخذ علاقة خطية مع قيم يجب أن ( Standardized residual) بواقي نموذج الانحدار : Linearityالخطية (5)
.المتغير التابع التنبؤية

يكون يجب أن ( Standardized residual) نموذج الانحدار تباين بواقي : Homoscedasticityالتجانس (6)
.قيم المتغير التابع التنبؤيةمتماثلا مع جميع 

الانحدار المتعددشروط استخدام 



:سؤال البحث

هل يؤثر زيادة نسبة التملك على الأداء المالي للشركة؟( 1)

هل يؤدي اعتماد مراجع خارجي دولي إلى تحسن الأداء المالي للشركات المدرجة؟( 2)

SPSSبواسطة الإنحدارتحليل 

:لتطبيق التحليل نحتاج إلى
.(مثل متغير الأداء المالي)نسبي متغير تابع (1)
، مثل متغير جودة المراجع Dummy Variableمتغير وهمي )نسبي أو  إسمي متغير مستقل (2)

.(Big4الخارجي  

:Sigقيمة إذا كانت 
.يوجد تأثير معنوي فإنه  0.05أقل من أو يساوي (1)
.لا يوجد تأثير معنوي فإنه  0.05أكبر من (2)



ابعالمتغير الت

لةالمتغيرات المستق



صلاحية نموذج الدراسة

، أي أن نموذج الدراسة 0.096= معامل التحديد المعدل 

%90من التغير في أداء الشركة، و % 10يفسر تقريبا 
.تفسره عوامل أخرى غير موجودة في النموذج

مدى مساهمة معلمات النموذج ككل في قيس يF testاختبار •

.التابعتفسير التغير في المتغير 
، فهذا يعني أن 0.05من أو يساوي أقل.Sigإذا كانت قيمة •

.إحصائيامعنويالنموذج 

.وبالتالي فإن نموذج الدراسة الحالي غير معنوي احصائيا•



بيان معنوية مساهمة كل متغير
ذو فإنه 0.05إذا كان أقل من أو يساوي 

احصائيةمعنوية 

جدول اختبار معنوية كل متغير مستقل

مدى مساهمة كل متغير
الأكبر قيمة هو الأكثر مساهمة



مقياس يوضح نسبة مساهمة المتغيرات (: Adjusted R Square)معامل التحديد المعدل 1.
كبرت ، وكلما 1و 0ن تتراوح قيمتها بي. في تفسير التغير الحاصل في المتغير التابعالمستقلة ككل 

.أفضلكان ذلك قيمتها 

بدلا من قيمة معامل ( Adj. R Square)يفضل دائما اعتماد قيمة معامل التحديد المعدل •
، حيث أنه يأخذ في الاعتبار عدد العينة الصغيرةخاصة في حالة ( R Square)التحديد 

(. 2014الأشوح، )المتغيرات المستقلة الداخلة في النموذج 

مقياس يوضح مدى مساهمة معلمات النموذج ككل في : ANOVAفي جدول F testاختبار 2.
وفي (. %95)ومستوى ثقة ( %5) تفسير التغير في المتغير التابع وذلك عند مستوى خطأ 

.أي أن النموذج ليس ذو معنوية إحصائية0.05أكبر  من .Sigكانت قيمة مثالنا 

ملاحظات هامة



وتدل على مدى مساهمة كل متغير (: Standardized Coefficient Beta)معلمات المتغيرات 3.
.مستقل على حده في تفسير التغير في المتغير التابع

.ثير السلبيالإشارة الموجبة تعني التأثير الإيجابي للمتغير، والإشارة السالبة تعني التأ•
.المعلمات ذات التفسير الأكبر تأخذ قيمة أكبر والعكس صحيح•
فهذا يعني أن المتغير له ( 0.05أقل من أو يساوي  .Sig)معنوية T testإذا كانت قيمة •

فيعني أن المتغير ليس له تأثير أو 0.05أكبر من تأثير ذو معنوية إحصائية، أما إذا كان 
.  أهمية

ملاحظات هامة



:فرضية البحث

.للشركةعلى الأداء المالي التملك بشكل إيجابي نسبة تؤثر زيادة (1)

.للشركةالمالي الخارجي سلبيا على الأداء المراجع تؤثر جودة (2)

SPSSبواسطة الإنحدارتحليل 

وفقا لنتائج تحليل الانحدار المتعدد السابق فإن
غير معنوي هناك تأثير ايجابي لزيادة نسبة التملك على الأداء المالي للشركة، ولكن هذا التأثير (1)

.، وبالتالي ترفض الفرضية%5عند مستوى الدلالة 
.فعابعبارة أخرى، أنه كلما زادت نسبة التملك في الشركات المدرجة كلما كان أدائها المالي مرت-

معنوي غير التأثير المالي للشركة، ولكن هذا على الأداء المراجع الخارجي لجودة تأثير سلبي هناك (2)
.، وبالتالي ترفض الفرضية%5عند مستوى الدلالة 

.تفعاذلك إلى تحقيق أداء ماليا مر محلي أدى بعبارة أخرى، كلما استعانت الشركات بمراجع خارجي -



Variable B T-Test F Test R2

Value Sig. Value Sig

B 0.089 1.609 0.130 1.477 0.262 0.096

Big4 - 0.065 - 0.280 0.784

Ownership 0.436 1.853 0.085

Age 0.032 0.134 0.896

Size - 0.249 - 1.086 0.296

:Adj. R2معامل التحديد المعدل 
يرجع إلى الخطأ % 90من التغيرات الموجودة في الاداء المالي للشركات وباقي النسبة % 10يتضح أن المتغيرات المستقلة تفسر حوالي 

.العشوائي في النموذج أو نتيجة عدم إدراك متغيرات مستقلة أخرى 
:أختبار معنوية النموذج

مما يدل على عدم تأثير 0.05وهي ليست ذات دلالة معنوية عند مستوى F1.477، حيث بلغت قيمة F testتم استخدام اختبار 
.المتغيرات المستقلة على الأداء المالي للشركات

:اختبار معنوية كل متغير مستقل على حدة
ت عند مستوى وتشير النتائج إلى أن جميع المتغيرات المستقلة ليست ذات تأثير معنوي على الأداء المالي للشركاT testتم ذلك باختبار 

.0.05معنوية 

تقرير النتائج



النهاية


